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Miben lesz más az idei Pride, mint a tavalyi? 

Az idei évben a Pride felvonulás bejelentett rendezvényként zajlik, a gyülekezési törvény 
szabályai vonatkoznak rá. 2025-ben a Budapest Büszkeség Menetét a főváros 
önkormányzati rendezvényeként tartották meg. A résztvevők szempontjából nincs 
jelentősége annak, hogy milyen módon valósul meg a felvonulás, ők az idei évben 
ugyanúgy, mint tavaly, a békés gyülekezéshez való alapvető jogukat gyakorolják.   

Míg azonban tavaly felmerült, hogy esetleg szabálysértési bírságot kaphat az, aki kimegy  
a Pride-ra, idén ilyen veszély nem fenyegeti a békés résztvevőket.  

 

Mit vigyek magammal a Pride-ra?  

Célszerű magadnál tartani valamilyen személyazonosító iratot (személyi, útlevél, 
jogosítvány), de nem csak fényképes okmánnyal igazolhatod magad. A rendőr döntésén 
múlik, hogy elfogad-e például fotót a személyi igazolványodról, vagy azt, ha egy 
ismerősöd igazol téged. Ha van DÁP alkalmazásod, akkor annak felmutatásával, a 
telefonoddal is igazolhatod magad, ezt a rendőr köteles elfogadni. Vigyél magaddal kellő 
mennyiségű vizet, legyen rajtad kényelmes ruha és gondoskodj a napvédelemről.  

 

Eltakarhatom az arcom?  Napszemüveg, sapka, kapucni, maszk 
viselése vagy az arcfestés megengedett?  Mi a helyzet az egészségügyi 

maszkkal? 

Gyülekezéseken és tüntetéseken nem szabad eltakarni az arcodat, azt a gyülekezési 
törvény és a Btk. is tiltja. A maszkviselés vagy az arcot eltakaró sál viselése 
bűncselekménynek minősül, rendőri intézkedést és büntetőeljárást vonhat maga után.  

Lehet azonban viselni szemüveget, napszemüveget, sminket, arcfestést, sapkát, 
kalapot, kapucnit és jelmezt, ezekkel szemben a rendőrség eddig sosem emelt kifogást. 
Fontos azonban, hogy ha a jelmez a teljes arcodat eltakarja, akkor az a fenti tilalomba 
ütközhet, és akár rendőri fellépést is vonhat maga után.  

Jelenleg nincs járványhelyzet vagy egészségügyi veszélyhelyzet, és a gyűléseken az 
egészségügyi maszk viselése is az arc eltakarásának minősül. A rendőrség gyakorlata 
változó, hol levetetik a résztvevőkkel az egészségügyi maszkot, hol nem. A biztonság 
kedvéért és a büntetőeljárás elkerülése érdekében azt tanácsoljuk, hogy ha részt veszel 
a Pride-on, ne viselj még egészségügyi maszkot sem. Ha valóban beteg vagy, akkor pedig 
inkább ne vegyél részt tömegrendezvényen, és más módon fejezd ki a Pride iránti 
szimpátiádat. 
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Magammal vihetem-e a Pride-ra a kiskorú gyerekemet? 

Igen. Az Alaptörvény szerint a szülő joga megválasztani a gyermekének adandó nevelést, 
amibe bele kell férnie annak, hogy mérlegelje, elviszi-e a Pride-ra vagy sem.  Fontos, 
hogy ebben minden szülő a szabad meggyőződése szerint járhasson el. Az irányadó jogi, 
pszichológiai és pedagógiai álláspont egyértelműen az, hogy az emberi sokféleség 
megismerése kifejezetten a gyerekek érdekeit szolgálja. Az Emberi Jogok Európai 
Bírósága is hangsúlyozta: nincs arra tudományos bizonyíték vagy szociológiai adat, hogy 
a melegség említése vagy a szexuális kisebbségek társadalmi helyzetéről folytatott 
nyilvános párbeszéd hátrányosan érintené a gyermekeket.  

 

Köteles vagyok engedelmeskedni a rendőr felszólításának a Pride-on? 

Igen. A rendőrök alapvetően azért vannak jelen a Pride-on, hogy a felvonulás 
biztonságát garantálják, így már csak ezért is érdemes engedelmeskedned a 
felszólításuknak. Emellett pedig a rendőrségi törvény szerint engedelmeskedni kell a 
rendőri intézkedés alatt, annak jogszerűsége menet közben nem vonható kétségbe, 
kivéve, ha a jogszerűtlenség mérlegelés nélkül, kétséget kizáróan megállapítható. Ilyen 
súlyos visszaélések azonban csak elvétve fordulnak elő, az elmúlt évek Pride 
felvonulásain pedig nem volt erre példa. 

Ha jogellenesnek tartod az intézkedést, utólag érdemes panasszal élni. Fontos, hogy 
aki a rendőri intézkedést akadályozza, az szabálysértést követ el. Ha pedig egy 
résztvevő bármilyen mértékű erőszakot alkalmaz a rendőrrel szemben, vagy akár csak 
a rendőr vállára teszi a kezét, azzal a hivatalos személy elleni erőszak bűntettét követi 
el. Ekkor azonnal be fogják vinni a rendőrségre. 

 

Köteles vagyok engedelmeskedni a szervezőknek? 

Igen. A menet biztonságáért a megkülönböztető jelzést viselő menetbiztosító 
önkéntesek (rendezők, szervező) felelnek, az ő felszólításaikat, utasításaikat követned 
kell. Nem szólíthatnak fel viszont jogellenes cselekményre - erre azonban az elmúlt 
években egyszer sem került sor. Ha ellenszegülsz a felszólításaiknak, akkor akár ki is 
zárhatnak a menetből, és kérhetik a rendőrség segítségét abban, hogy eltávolítsanak. 

 

Miért állíthatnak elő, azaz miért vihet be a rendőr? 

Sok esete van a jogszerű előállításnak, ezek közül gyülekezésen, tüntetésen általában 
három helyzet fordul elő. Kötelező elállítani azt, akit bűncselekmény elkövetésén érnek 
tetten. Rendőri mérlegelés alapján lehet előállítani valakit, ha a szabálysértést 
felszólítás ellenére nem hagyja abba, ahogyan akkor is, ha nem tudja igazolni a 
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személyazonosságát. Szintén a rendőr döntésén múlik, hogy előállít-e, ha nincs 
tettenérés (ilyen eset, ha például valaki hasonló ruhát hord, mint amilyen egy 
bűncselekmény elkövetőjén volt, vagy megfelel a személyleírásának). Fontos, hogy a 
mérlegelést lehetővé tevő esetekben a rendőr dönthet úgy is, hogy nem állít elő, hanem 
például igazoltat, felírja az adataidat, és később hív be kihallgatásra. 

 

Készíthetek-e felvételt a rendőri intézkedésről akár mobiltelefonnal? 

Igen, a rendőröket nyugodtan lehet fotózni, videózni. Ehhez nincs szükség a rendőrök 
beleegyezésére. A rendőri intézkedést viszont nem akadályozhatod, nem állhatsz a 
rendőrök útjába. Érdemes több lépés távolságot tartva készíteni a felvételt, hogy 
biztosan ne legyél „útban” a rendőröknek, ne akadályozd az intézkedést. Fontos, hogy a 
rendőri intézkedés felvétele mások jogait nem sértheti.  

 

Szeretnék panaszt tenni a rendőri intézkedés jogellenessége 
miatt, hova forduljak? 

Panaszt utólag, a rendőri intézkedést követően tehetsz. Két lehetőséged is van. Az 
intézkedést végrehajtó rendőrkapitányságnál lehet panaszt tenni az intézkedéstől 
számított 30 napon belül vagy az Alapvető Jogok Biztosához lehet fordulni az 
intézkedéstől számított 1 éven belül. Mindkét típusú panasz írásban és szóban is 
megtehető. A panasztételhez nem kötelező ügyvédet fogadnod.   

 

Mit tegyek, ha ellentüntetők provokálnak, esetleg rám támadnak? 

Aki egy békés rendezvény résztvevőire támad, súlyos bűncselekményt követ el. 
Semmiképp ne üss vissza, menj biztonságos távolságra, kérj segítséget a rendőröktől 
vagy szólj a menetet kísérő szervezőknek. Ha ilyen esetet látsz, és biztonságosan 
megoldható, akkor rögzíteheted a telefonoddal az esetet.   

 

 

Ha további kérdésed van a gyülekezési joggal 
kapcsolatban, ajánljuk figyelmedbe ezt a 

tájékoztatónkat is. 

 
 

https://helsinki.hu/tuntess-okosan/
https://helsinki.hu/tuntess-okosan/

